

新闻有奖热线  
96706(全省市话收费)  
6982110 6051234  
广告订版热线  
6982111

# 今日泰山

www.qlw.com.cn

D

2010.9.26 星期日

全心全意为泰安人民服务

D01-D04

收取每人20元“导游费”，抄小路带领驴友进山

## 一“倒客”偷带30多人上山被查

本报记者 路冉冉 杨璐 本报通讯员 李大营



**逃票：  
护林防火道里  
突然钻出一群人**

9月23日早上7点钟，一支来自上海的30余人的驴友团与一名陌生的中年男子在岱宗坊“接头”，在向陌生男子缴纳了一定的“导游费”后，30余名驴友在该男子的带领下，避开检票处，沿着人烟稀少的护林防火道路向泰山“进军”。下午1点多钟，一行人行至中天门附近的护林防火道时，被正在巡查的泰山管理行政执法局票证稽查队工作人员逮了个正着。

“23日下午1点多，我们照例进行安全巡查和票务稽查，行至中天门护林防火道时，看到有6个人正沿着小道爬山，出于职责我们便上前询问情况，询问中发现这些游客来自上海，都没有买票，其中5人指着最前面带队的一男子，说是他

把他们带上山的。”泰山管理行政执法局票证稽查队副队长宋绪新告诉记者，他们当时就意识到，带头的男子有可能是一名“倒客”。带头的男子掏出一张进山游览证，当工作人员提出证件已过期时，带头的男子连称出门太匆忙拿错证件了。“询问过程中，这6个人的身后不断有游客沿着小道出现，最后，竟然陆陆续续上来了30多人。”宋绪新表示，鉴于情况特殊，来自上海的这30余名驴友在补齐票款后，工作人员便放行让他们继续登山，然后将带头的男子带下山调查。

**忽悠：  
网上发帖子  
引来取巧游客**

宋绪新介绍，该男子40多岁，叫张伟（化名），自称是泰安本地人。张伟向执法人员介绍，中秋节前他在网上发了一些

帖子，称可以收取少许费用，抄小路将游客带上泰山，不久便有上海的游客和他联系，称中秋假期想带一个30余人的驴友团爬泰山，双方随即谈好了价钱和见面的时间地点。9月23日早上7点钟，张伟和这个驴友团“接头”。

“我们是图便宜，而且不走常规的山路也是我们的本意。”此次驴友团登泰山的发起人、上海的王先生如是说。“当时张伟保证把我们顺利带上山，不用买票，一个人只收取20元的费用，没想到会被查到。”王先生表示。

**提醒：  
游客“不走寻常路”  
暗藏多种隐患**

说起这些从小道上山的驴友，泰山管理行政执法局票证稽查队副队长宋绪新告诉记者，其实跟着陌生人上山存在很大的安全隐患，

“为了省钱拿安全开玩笑真是不划算。”

宋绪新表示，根据以往的票务稽查经验，不购票进山的游客，大多数是跟着自称知道路的人从护林员走的山间小道进山，而这些道路回环往复，不是常年在山间生活的人往往会被山路绕晕。尤其是一些有户外生活经验的人，自认为可以在山间通过树桩的年轮等辨识方向，事实上，泰山近年来几乎没有砍伐树木，而且泰山以山势险峻复杂著称，不熟悉本土环境的人上山想不迷路很难。

“不经过任何正常手续，就把自己的安全交付给一个陌生人，这是一件很有风险的事情。”宋副队长说，以前就出现过发生安全事故后，领路人找借口溜掉的情况，同时，逃票游客往往远离监控范围，给搜救造成了很大困难。

目前，此案正在进一步核实中。

**相关新闻>>**

**中秋假期查处**

**80多个逃票游客**

“中秋假期，我们查处的假进山证件有80多件，其中借用他人泰山游览证的二三十起，多为学生，利用假军官证、士兵证、残疾人证件的十余起。”泰山管理行政执法局票证稽查队工作人员表示。

据泰山管理行政执法局票证稽查队工作人员表示，不少对泰山较为了解的人选择伪造泰山游览证上山，而泰山游览证是在专业的票证制作中心制作的，里面有防伪标志，经荧光灯一照即可辨明真假。记者在票证稽查队看到一摞被没收的伪造泰山游览证，发现假证在色泽、字体等方面和真的游览证有很大的区别。

一些伪造的军官证、伤残军人证也难逃工作人员的法眼。泰山管理行政执法局票证稽查队工作人员表示，稽查队的工作人员都曾经向这些证件的发证单位详细了解过相关信息，掌握了详细的发证常识，但是制作假证的人却难以面面俱到。这些证件在职务、发证日期、有效期等方面都有严格的规定，票务稽查人员一眼就能看穿。“有的女游客持军官证上山，但是照片上的制服却是男军官的制服，有的人的军衔和照片上的肩章对不上号，这些人我们经过查实，都是持伪造证件上山的。”泰山票务稽查工作人员称。

本报记者 路冉冉

杨璐

编辑  
康鹏  
组版  
张伟  
丽

装优质宽带 拨9600169  
联通专家为您服务  
电话受理 预约安装 专家服务

新闻热线 118114转齐鲁晚报  
每月1000元线索大奖  
网络好才是硬道理！  
天翼3G网络率先覆盖全省100%乡镇 CHINA TELECOM

## 环山路中段预计10月1日通车

今日起开始铺设沥青

本报泰安9月25日讯（记者 王伟强）25日，记者从泰城道路建设工程指挥部获悉，环山路中段将于26日开始铺设沥青，预计10月1日实现主路面通车。

25日，记者来到环山路中段施工现场看到，尽管道路两侧还有不少土堆，但是主干道已经基本完工，一些大型的施工设备正在驶离工地，路面被洒上了水，两辆吸尘车来回工作着，还有几位工人拿着卷尺对路面的宽度进行现场测量，然后在路边钉上钉子作为标志。拿着卷尺的宋传彬告诉记者，他们现在测量铺设沥青



拓宽改造中的环山路中段。  
本报记者 王伟强 摄

**流动人员医保关系  
转移接续有新政策**

本报泰安9月25日讯（记者 侯海燕）25日，记者在泰安市人力资源和社会保障局获悉，流动就业人员办理基本医保关系转移接续时，医保关系转移前后的缴费年限可连续累加计算。

据介绍，泰安市外城镇职工基本医疗保险参保人员流动到本统筹地区就业并转移医疗保险关系的，凭其原参保地医保经办机构通过信息系统出具的参保凭证，本统筹地区认可其在原统筹地区参加城镇职工基本医疗保险的缴费年限（含视同缴费年限），医疗保险关系转移前后的缴费年限连续累加计算。